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Amíg egy magyar szív dobban
Főméllóságu Kormányzó Urunk név­

napján, melyet mi, délvidéki magyarok, 
először ünnepelhetünk meg szivünk sze­
rint, a palánkai járási magyar asszonyok 
és édesanyák nevében meleg szívvel, 
hálás szeretettel köszöntőm a legelső 
magyart, vitéz nagybányai Horthy Miklóst

Nem beszéltem meg veletek, diága 
magyar asszonytársaim, ezt a köszöntést, 
de nagyon jól tudom, hogy a ti szive­
teket, a ti lelketeket is ugyanazon e'rzel- 
mek töltik cl ezen a napon, mint az 
enyémet.

És szerelném egybegyűjleni a szere­
tetnek azt a tengernyi vérpiros rózsáját, 
százszinü illatos virágát, mely ezen a 
napon nyílik a li sziveitekben és a ma­
gaméval együtt letenni annak az ember­
nek lábaihoz, akinek hazája és nemzete 
iránti lángoló szerelele leheted >nre is vál­
lalkozott, hogy megmentse, porig alázott 
hazánkat, Magyarországot.

A nagy háború szerencsétlen befeje­
zése utá l, amikor Magyarország halálos 
kábulatban hevert ellenségei lábainál és 
a nemzet legjobbjai is hitüket vesztették 
mint üstökös tűnt fel a beborult magyar 
égen Horthy Miklós neve és markáns 
alakja. Az ofrantói tengeri csala hősének 
lelkében lángolt fel először elemi erővel 
a magyar nemzet elpusztíthatatlan élni 
akarása. Nem mint politikus, hanem a 
tettek embere ragadta magával azokat 
akikben még egy szikrája élt a magyar 
jövőben való hitnek. Szegeden maroknyi 
ágrólszakadt, négyéves háború poklából 
hazatért, halálosan fáradt, de lüzeslelkü 
katonából megszervezi a nemzeti had­
sereg magvát. Kisded csapatát úgyszólván 
átlopja a dunántúlira, Siófokra, ahonnan 
boszorkányos gyorsasággal megszervezi 
a dunántúli.

Megállítja a dunántúlira elönyomuló ro­
mán hadseregei és megmutatja, hogy 
nem csak kemény katona, hanem első­
rangú diplomata is. Kieszközli, hogy az 
országot hiénamódra fosztogató román 
hadsereg az ánlánt parancsára kivonuljon

Z, Galambos Ferencné
a csonkaországból ; az ánlánt katonai 
misszióinak vezetői elölt felelősséget vál­
lal, hogy rendet teremi az országban és 
megindiija a békés termelő munkát.

Szavát bevallótta, talán jobban is, mint 
az kivánates volt azok előtt, akiknek sza­
vát adta, mert az ő vezetése alatt Magyar- 
ország annyira megerősödött, hogy tizen­

nyolc évvel a trianoni békeszerződés alá­
írása után lerázhatta a trianoni békepa­
rancs megszorításait és Európa ha'alma- 
sai kénytelenek voltak Magyarországot 
önmagukkal sok tekintetben egyenrangú­
nak elismerni.

Kiharcold a fegyverkezés jogát és 
fegyverkezett, mert érezte, készülnie kell: 
közeleg az óra, amelyben szétlépheti Tria­
non igazságtalan és megalázó bilincseit.

Hatalmas barátokat szerzett Magyar-
országnak és ezelőtt három esztendővel

az egész magyar nemzet könnyes öröme 
és határtalan lelkesedése közölt lépte át 
az ifjú magyar honvédsereg elsőizben a 
százszor megátkozott trianoni határt cson- 
kamagyarorszég északi határán és vonul­
hatott be Kormányzó Urunk legendás 
fehér lován Rákóczi városába, Kassára.

Az igazságot nem lehetett feltartóztatni 
Kassa után következeit Munkács, Ungvár; 
Kolozsvár — Szabadka, Zombor, Újvidék 
- és következeit. Pálinka is.

Nem akarok sokai beszélni a felszaba­
dulás húsvéti öröméről; velem együtt él­
tétek ál, drága magyar Asszonyleslvéreim 
és nem is lehelne egy rövid Írás kereté­
ben elmondani, mit jelenteit ez nekünk, 
magyar édesanyáknak. Csak annyit mond­
hatok, hogy sokszor elnéztem gondtalanul 
hancurozó kicsinyeimet könnyborult szem­
mel: — Istenem, mi lesz belőletek! És 
elboruló lélekkel láttam fiamat, mint jugo­
szláv katonát, aki (alán Szerbia vad vidé­
kein fog egyszer meghalni az örökké gyű­
löletben izzó Balkán valamely céltalanul 
kirobbanó háborújában.

Fájó szívvel gondoltam arra — s bizo­
nyára sok más magyar anyatársam is — 
hogy az iskolában kis fiamnak hallgatnia 
kell majd, hogyan nevezik majd elfogult 
és kicsinyes tanítói Magyarországot cigá­
nyok földjének és hogyan igyekeznek kis 
szivükbe gyűlöletet plántálni a trianoni 
haláron túl élő testvérei iránt, vagy lega- 
láb is elidegeníteni azoktól.

Nagyon hosszú idő volt az a huszonkét 
és fél esztendő, annyira kilátástalan volt 
sokszor minden, hogy a Hit és Remény­
ség csak halvány mécsesként világitolt a 
magyar éjszakában. Csak a rádió hullá­
main át jutott el hozzánk egy egy bátorító 
sző, egy-egy bíztam hír : Magyarország 
és annak Kormányzója nem felejtett el 
minket; szemük rajiunk pihen és figye­
lemmel kiséri sorsunkat. Éreztük, hogy a 
mi bánatunk a ő bánatuk is, a mi köny- 
nyeink az ő könnyeik is.

Magyarország nagy fiába vetett remény­
ségünkben nem csalódtunk; magyarok

i;
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vagyunk újra, a huszonkétéves szomorú 
időszak ma már ugy tűnik fal előttünk, 
mint a üdére, amit elfujt a falvirradó haj­
nallal ébredő szellő.

Magyar As szonytesl véreim, anyatár­
saim, szálljon ezen a napon lelkünk leg­
forróbb imádsága a jóságos Istenhez és 
zengjen Tedcumot minden magyar szív, 
köszönjük meg Istennek, hogy a magyar 
történelem ezen legszomorúbb és leg­
gyászosabb korszakában olyan férfit adott 
édes hazánknak, mini Kormányzó Urunk, 
vitéz nagybányai Horthy Miklós, akit a 
jóságos Isten áldjon meg ezerszer és

tartson meg lelki és festi erőben még 
sok esztendőkig és engedje megérnie 
Magyarország teljes felszabadulását, ami­
kor a Kárpátoktól nz Adriáig újra magyar 
lesz az ezeréves magyar föld, újra boldog 
a magyar.

Áldja meg a jóságos Isién Kormányzó 
Urunkat, áldja meg hitvesét, a Pőmél- 
tóságú Asszonyt és áldja őket minden 
igaz magyar örökké, amíg ezen a földön 
egy magyar szív dobban, egy szál virág 
nyílik a magyar mezőkön és mig ezen a 
földön aranykalászt csókol a magyar 
égen fénylő napsugár.

December
Amikor a kezedbe veszed e lapot Testvér, 
aki e megnagyobbodott édes hazánkban 
élsz, tekintet nélkül arra, hogy milyen 
nyelven beszélsz, csodálkozol a fenn ti 
időponton. Eddig ezen időpont az i!t élő 
nép életében jelentéktelennek számított, 
vagy csak keveseknek jelenteit drága 
napot s azoknak is csak titokban, mert 
idegen volt az úr, aki a jogokat lábbal 
tapodta.

Figyelj Testvérem, elpróbálom mondani 
e nap nagy jelentőségét. A család minden 
évben megszokta ,tartani, megszokta ün­
nepelni a családfő, apa és anya neve- 
napját. Ilyenkor ünneplőbe öltözik a 
család minden egyes tagja. Az otthont 
olyan széppé teszik, amilyen széppé csak 
tudják s minden egyes csaiádiag jókíván­
ságokkal halmozza el az ünnepeltet.

A mai nap sem más, mint a megnagyob­
bodott édes hazánk, Magyarország népei­
nek, mint egy nagy családnak az ünnepe, 
mert az édes apának van a neve napja, 
annak az édes Apának, aki szeretettel 
aggódással gondol mindegyikünkre tekin- 
tetnélkül arra, hogy nem egy vallásban 
nevelkedtünk és nem egy nyelven beszé­
lünk, S e nagy munkában hűséges támo-

hatod ikán
gatója, gondjainak megosztója, az árvák, 
szegények és elesettek pártfogója a jó­
ságos szivű hitvese, a Főméltóságú 
Nagyasszony.

A mai napon e megnagyobbodott édes 
magyar haza városainak, falvainak magán 
és középületein mindenütt ott leng a ma­
gyar zászló. Ünnepet ülünk. Ma az egész 
országban leng a mi zászlónk, az egész 
ország ünnepel. Északról, délről, keletről 
és nyugatról mosolygó szelek csókolgat­
ták a piros-fehér zöldet és csodaszép 
mesét súgnak búgnak bele a levegő­
tengerbe.

A keleti szél ezi zengi : Él egy kicsiny 
nemzet, hősi, régi. Asszonyai szépek 
büszkék, hűségesek, jó szivűek. Férfiaik 
bátrak, vakmerők, vitézek. Kard soha le 
nem győzte.

Földje aranykalászt érlel s élő sö­
vénnyel maga a jó Isten övezte. Népe 
bár maroknyi, hogy el ne veszhessen 
sorsát örökké a tündöklő csillagokba 
irta. Nincs nép ki szavát értené, de sziv- 
jöságát mindenki ismeri, s aki elmegy 
tőle, mindig vissza-visszavág yik hozzá.

Mégis létadóját könnyben, vérben rója 
e kicsi nép, de nagy sorsú nemzet.

Látták boldogságát, vergődésál, kínját 
hosszú századok. Volt úgy, hogy vitézsé­
gét, bátorságát az egész világ megcso­
dálta. Volt úgy, hogy rablók fosztogatták 
kincsét, gazdagságát Volt úgy, hogy 
büszke, életerős testét c sonkára zúzták 
de hite és imája, egy jobb, egy szebb 
jövőben soha el nem veszett és hitéből,, 
szent várakozásából, — ha bajban, ve­
szélyben volt, — Isten a Hőst, a Vezért, 
a Megmentő! még mindig elküldte neki. 
Ha kellett Istvánt, Lászlót, Hunyadi Já­
nost, Mátyást küldte neki, hogy boldo­
gulva éljen és tovább viruljon.

A magyarok Istene most sem hagyta 
el népét. Borús századoknak szent vára­
kozásából a Hőst, a Vezért : Horthy 
Miklóst elküldölte néki. Boldogan duru­
zsolja a keleti szél tovább. Már régóta 
ismerem azt, akit ma minden magyar 
ember ünnepel igaz szívvel. Ismerem 
egész kis gyermekkorától, amikor Kende­
resen ott settenkedtem a házuk környé" 
kén.

Most már engedd, hogy én folytassam, 
szólt a nyugati szellő.

Igen. Egyszer azt mondta apjának, 
katona akarok lenni. Elbúcsúzva falusi 
pajtásaitól, elment messze-messze ten­
gerekre. Odajött Fiúméba a Tengerészeti 
Akadémiára,ahol a tenger katonáit képezték 
ki. Itt láttam sok évi nehéz munkában, 
szorgalmas tanulásban. Iskolái elvégzése 
után a nagy csatahajókon sok-sok időt 
töltött. Egyszer csak a király megismerte 
benne a daliás katonát és Becsbe hívta 
szárnysegédnek. Majd láttam újra az 
Adrián, a Novara parancsnoki hidján 
Horthy Miklóst, véres sebektől elborítva, 
de még Így is kitartott a helyén. Meg­
mutatta. hogy a magyar nemcsak szára­
zon, hanem a veszélyt rejtő tengeren is 
vakmerő, bátor katona, diadalmas győző.

Azt hiszitek nem tudok róla hasonlót 
mondani ? — szólt lágyan a déli szél. 
A legszomorúbb magyar időkben olyan 
ember volt Horthy Miklós, mint annak

GYÓNI GÉZA:

Csali ejy éjszakára . ..
Csak egy éjszakára küldjétek il őket s 
A párioskodókai, a vitézkedőkel.

Csak egy éjszakára
Akik fent hirdetik, — hogy mi nem felejtünk, 
Mikor a halálgép muzsikál felettünk;
Mikor láthatatlan magja kél a ködnek,
S gyilkos ólomfecskék szanaszét röpködnek.

Csak egy éjszakára küldjétek el őket :
Gerendatöréskor szálka-keresőket.

Csak egy éjszakára:
Miker siketilön bőgni kezd a gránát 
S ugy nyög a véres föld, mintha gyomrát vágnák. 
Robbanó golyónak mikor fénye támad 
S véres vize kicsap a vön Visztulának.

Csak egy éjszakára küldjélek el őket.
Az uzsoragarast fogukhoz verőket.

Csak egy éjszakára.
Mikor gránálvulkán izzó közepén 
Ugy forog a férfi, mint a falevél;
S mire földre omlik, ó iszonyú omlás, — 
Szép piros vitézből csak fekete csontváz .

Csak egy éjszakára küldjétek el őket :
A hitetleneket, s az üzérkedőket.

Csak egy éjszakára :
Mikor a pokolnak égő torka tárul,
S vér csurog a földön, vér csurog a fáról.
Mikor a rongy sátor nyöszörög a szélben 
S haló honvéd sóhajt: — fiam, feleségem . , .

Csak egy éjszakára küldjétek el őket: 
Hosszú csahos nyelvvel hazaszerelőket.

Csak egy éjszakára :
Vakító csillagnak mikor támad fénye, 
Lássák meg arcuk a Szán folyó tükrébe, 
Amikor magyar vért gőzölve hömpölyqel, 
Hogy sírva sikoltsák: Istenem, ne többet 1

Küldjétek el őket csak egy éjszakára,
Hogy .emlékezzenek az anyjuk kínjára.

Csak egy éjszakára :
Hogy bújnának össze megrémülve, fázva;
Hogy felrengne mind-mind, hogy meakulpázna!
Hogy tépné az ingét, hogy verné a mellét,
Hogy kiáltná bőgve : Krisztusom, mi kell még !

Krisztusom, mi kell még 1 Véreim, mit adjak 
Árjáért a vérnek, csak én megmaradjak!

Hogy esküdne mind-mind;
S hitetlen gőgjében akit sosem ismert :
Hogy hívná a Krisztust, hogy hívná az Istent, 
Magyar vérem ellen soha, soha többel I

Csak egy éjszakára küldjétek el őket !
Przemysl, 1914. novembet.
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idején hős elődje: Hunyadi János.

Emlékszem, vese voll a háborúnak, a 
magyar katona mindenütt megállta a he­
lyét, mindenütt az ellenség földjén ta­
postak a magyar bakkancsok, s mégis 
megcsonkították hazánkat. Megértük azt a 
gyalázatot, hogy az ellenség taposta ha­
zánk gyönyörű fővárosát. Az országban a 
vörösök voltak az urak. Ezt már nem 
tűrhette Horthy Miklós. Szegeden össze­
gyűjtötte a szétszéledi, régi magyar ka­
tonaságot, s felállította a magyar nemzeti 
hadsereget, A diadalmas hadsereg bátor, 
délceg vitézeit áj honfoglalásra buzdította 
s szép fehér lován nemsokára dicsősége­
sen bevonult Budapestre. A rendbontók 
elmenekültek és Horthy Miklós hozzá­
kezdett a romok eltakarításához. A sze­
gény, mindenéből kifosztott nemzet lassan 
élni kezdett s hálából kormányzójának 
választotta.

Most már az északi szél vette át a szót 
Láttam vérmezőn az alkotmányra meg­
esküdni. Azóta sok év múlt el. Láttam őt 
újra fehér lován az ősi Komárom hidján 
csapatai élén bevonulni és láttam Kassán 
is, Rákóczi fejedelmi városában a zúgó, 
éljenző, tomboló tömegek között. Majd 
ismlé láttam Mátyás városában Kolozs­
váron s a közelmúltban felszabadult Dél­
vidék nagy városában Szabadkán. Most 
fenn lakik szeretett kedves családjával 
Budán a palotában és olvassa a sok-sok

üdvözlő levelet és táviratot, melyet ma a 
posta hozott neki.

így beszélgetek a lengő magyar zászló 
felett találkozó szelek. Igaz volt minden 
szavuk. Megtanítottak ben* űnket arra 
hogy milyen nagy ember a mi Kormány­
zónk, a mi Vezérünk.

Itt van közöltünk s Szent István böl 
esességevel, Szent László vitézségével, 
Nagy Lajos lovagiasságával, Mátyás éber­
ségével s nemes szivében a második 
ezer év hitével «11 őrt a magyar sors, a 
magyar haza fölött. Megjelent közöltünk 
s lángoló szivéből, rajongó hazaszerete­
ttől, népe iránti szereidéből a lelkűnkbe 
árad! a szent hit : Lesz még magyar 
feltámadás, lesz még magyar ünnep e 
magyar hazában.

Mi, a megnagyobbodott magyar haza és 
e nagy család apraja éc nagyja, öregje és 
fiatalja, beszéljünk bármily nyelven is, 
kívánjuk és kérjük a jó Istent, hogy 
sokáig éltesse Vezérünket, szerelő Atyán­
kat Magyarország megmenfőjét s jótevőjét 
vitéz nagybányai Horihy Miklóst és ked­
ves családját.

Áldd meg Isten, áldd meg sokezer ál­
dással Magyarország kormányzóját, áldd 
meg és segítsd meg, hogy visszaszerezze 
szent hazánkat a nagy és egységes, 
boldog: Nagy-Magyarországot 1

Palánka, 1941. december 1,
Szabó János áll. tanító.

Négy szelektivitasú, párat­
lan érzékenységű, csekély 
áramfogyasztású kisszuper 
az ORION 244-es.

A háború hi r
A fegyverek a télen nem pihennek. A 

keleti arcvonalon éppen úgy, mint az af­
rikai homokmezőkön szakadotlanul folyik 
a harc. A nagy háború szempontjából 
ezek a harcterek másodrangu küzdőterek­
nek számítanak, mert a kontinens első 
számú ellenségének továbbra is Angliát 
kell tekinteni, azt a világbirodalmat, amely 
a íőbűnös a háború előidézésében s a- 
melynek megsemmissilése ennél fogva 
főcélja az európai tömbben egyesült álla­
moknak. Mégis óriási kihalásokkal lesz a 
további fejleményekre a két hadjáratnak 
a kimenetele is. Kétségtelen, hogy kele­
ten az időjárási viszonyok következtében 
a támadások lendülete természetszerűleg 
valamit csökkent, Berlinben azonban egy 
újabb összefoglaló front jelentési jeleznek, 
amely a Moszkváért folyó harcokkal kap­
csolatban ismertetni fogja az újonnan el­
ért ."eredményeket. Ezek, mint Berlinben 
sejtetni engedik, rendkívül jelenlések. 
Roszlov környékén, a déli szakaszon az 
oroszok embert fés hadianyagot nem ki­
méivé óriási erőfeszítéssel Riser Jeleznek, 
hatalmas lömegeket vezényelnek a pusz­
tulásba, a német terveket azonban nem 
tudják keresztül huzni.

A német hadvezetés ügyesen kipariroz- 
za és vakvágányra, zsákutcába vezeti az 
orosz ellentámadásokat, amelyek igy ön- 
maguktól felmorzsolódnak. Slalinék Irán­
ból és Szibériából idevezényelt csapatok­
kal próbálkoznak a megingott kolo:-zust 
azonban ezek sem menthetik meg.

A már elfoglalt orosz területeken folyik 
az átszervezés, a vasútépítés, ezeknek az 
óriási eddig kiaknázatlan területeknek az 
európai gazdasági vérkeringésbe való be­
kapcsolódása a hadiipar számára való 
racionális kihasználása. Európa keleti

irányban tágul ki, az európai kontinensen 
kifejlődött minőségi fölény az orosz tér­
ségben keres és talál érvényesülést, miu­
tán a német és szövetséges fegyverek 
óriási lehetőségeket nyitottak számára. 
Ma még a szakértők sem ltudják teljes 
jelentőségében felmérni, mit jelent a kon­
tinens szamára a kapuk keleti kitárása. A 
hozzáértők azonban nem kételkednek ab­
ban, hegy a keleti győzelem uj fejezetet 
nyit Európa történelmében.

Az afrikai fronton
a németeket és az olaszokat az angolok 
mindeddig nem tudták elűzni az egyip­
tomi határról, pedig pár béllel ezelőtt az 
angol p’opoganda még fennen hirdette, 
hogy egyetlen nekirugaszkodással, kisöpri 
a tengely csapatait Afrikából. Fantaszti­
kus reményeket fűztek a szigetországban 
és Amerikában ehhez az offenzivához, 
amely aligha fogja kielégíteni a hozzá­
fűzött felcsigázott várakozás. A német és ■ 
olasz csapatok egyszerűen frisebbek, ru­
galmasabbak, hadvezetőségük nagy fö­
lényben van a lámadókkal szemben. Maga 
Hoara Belislia vallotta be, hogy az afri­
kai offenziva első tizenkét napja nagy 
csalódást okozott az angol közvélemény­
ben.

Bcawevbrook angol miniszter Glasgow- 
ban ugyancsak nyilvános beismerő vallo­
mást teli. Megemlékezett arról, hogy Sztá­
lin ujubb kétségbeesett táviratokban kérte 
a londoni kormányt, hogy küldjön minél 
előbb és minél több angol tankot a keleti 
frontra, továbbá vadászgépeket követelt. 
Anglia igyekszik, de erejéből nem sok 
futja, mert be kell ismerni, hogy az angol 
hadianyagtei mvlés messze mögötte ma­
rad a németnek. Az angolok azl ígérték 
a háború elején, hogy majd ezen a lélen 
megmutatja légi haderejük mit tud és el-
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intézi Németországot. A hires angol légi 
offenziva azonban nem sikerült. Angol 
hivatalos helyen „bizonyos gátló körül­
ményre , hivatkoznak. Elvégre még sem 
mondhatják nyíltan, hogy a németek a 
levegőkén erősebbek pilótáik jobbak, gé­
peik gyorsabbak, anyaguk tökéletesebb. A 
legutóbbi angol (légi támadás alkalmával 
a németek tizenkilenc angol repülőgépet 
szedtek le Hamburg és Émden vidékén. 
Németország mig keleten a világtörténe­
lem legnagyobb küzdelmét vívja, nyugaton 
■s ,ar|ía a frontot. Hozzáedződött a leve­
gőből fenyegető veszedelemhez, kiismerte 
a védekezés fortélyait, szinte azt lehetne 
mondani, hogy aklimatizálódik az uj „lég­
köri viszonyokhoz.“

Az idei advent valóban a nagy várako­
zás korszaka. A már felvágott sebek mel­
let újabb nagy események vannak útban. 
Mig Európában folyik az uj kontinentális 
egység kikrisztályosodása, keleten is nagy 
főidulatok állnak küszöbön. Amerika ulti­
mátumszerű jegyzékére a japán kormány 
azt válaszolta, hogy az USA vizsgálja fe­
lül még egyszer magatartását. Japán az 
utolsó pillanatig folytatni fogja ezeket a 
tárgyalásokat. Togo japan külügyminisz­
ter kijelentette, hogy a kél álláspont közt 
igen nagy szakadék van. A japán kor­
mánynak érdeke hogy béke uralkodjék a 
Csendes óceánon. Természetes azonban 
hogy életérdekeit nem hagyja. A kínai 
kormánynak szó'ó .amerikai szállítmányok 
amerikai repülőgépekkel való védelmét 
Japán kihívásnak minősilené ezt már is­
mételten leszögezték Tokióban.

I

m '
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Hálaado isteni tisztelet
Dezember 6-án üli Kormányzó Urunk 
ŐfÖméltósága nagybányai Horthy Mik­
lós az ő névünnepét. Ez alkalomból 9 
órai kezdettel hálaadó isteni tisztelet

■ rrrsWBBam

Vasúti menetrend
A vonat indul Gombosra 1,49, 8,25, 13.50 
A vonat jön Gombosról 7,31, 14,57, 20.18 
A vonat indul Kulira 4,82, 11.10, 16,00 
A vonat jön Kuliról 7,42, 15,24, 19.32 
A vonat indul Újvidékre 7,43 
A vonat jön Újvidékről 15,24

lesz a palánkat róni. kát. templomban

HÍREK

Ügyeletes gyógyszertár a következő 
bélre Pichler.

IGAZGATÓ VÁLTOZÁS a helybeli áll- 
népiskolánál. A pálinkái áll. népiskola 
igazgatója Remiinger Rezső úr, egész­
ségügyi okokból kérelmezte az iskolai 
igazgatósigtól való felmentését, amit az 
újvidéki Tanügyigazgatás! Kirendeltség el­
fogadott és helyébe az iskola igazgatói 
teendőinek ellátásával Szegő Lajos, hely- 
belyi tanító urat bízta meg, ki november 
hó 27-én átvette az iskola igazgatását.

ISKOLAI MIKULÁS-ÜNNEPÉLV. Szom­
baton december 6-án délelőtt 10 órakor 
és délután 3 órakor kezdődő ünnepély 
lesz a magyar tagozaton. — Vendégeket 
szívesen látunk.

ELŐKERÜLT BÁCSMEGVE RÉGI 
PÉNZSZEKRÉNVE ZOMBORBAN. A 
zom bori pénzügyigazgalöság épületében a 
lafarozási munkálatok során előkerült 
Bács-Bodrog vármegye régi. békebeli pán­
célszekrénye, amelynek egyik fiókjában 
többszáz darab régi 50 koronás bankje­
gyet találtak. A bankjegyek a megboldo­
gult SHS királyság bélyegzőjével vannak 
ellátva. A hatalmas, mintegy két méter 
magas páncélszekrényt Hunvölgyi István 
számvevőségi tanácsos szobájában he­
lyezték el.

HORTHV-ÜN NÉPSÉG EK ZENTÁN. A 
DMKSz zenlai szervezete a városi ható­
sággal együtt szép ünnepi műsort ké­
szített elő a Kormányzó .- Ur nevenap- 
játiak megünneplésére.

Fejenként 25 dekagram 
cukor pötadagot adnak 

karácsonyra
A palánkai községi elöljáróság közli 

hogy a közellátási minisztériumtól rende. 
let érkezett, amely szerint a kormányba- 
lóság a karácsonyi ünnepekre fejenként 
25 dekagram cukor pótadagot engedélye­
zett. Az 1941. év december 9 —16-ig ter­
jedő időre szóló cukorjegygyel lehet ki­
venni ezt a pótadagot, melyet a cukor 
árusításra jogosított kereskedők a rendes 
adagon kivit! kötelesek kiadni.

A cukor poladagot legkésőbb december 
24-ikéig ki kell .váltani. Azt a kereskedőt, 
aki megtagadja a pótadag kiszolgálását, 
hat hónapig terjedő elzárással és nyolc­
ezer pengőig terjedhető pénzbüntetéssel 
sújtják.

Ellenőrzés végett köteles minden csa­
ládfő az összes cukorjegyeket felülbélyeg­
zés végeit behozni a községházára, mely 
után kiutalható a cukorpótadag.

ELVESZETT a Treuer-féle könyv és 
papirkereskedő’ől az Attila (kis)-utcán át 
a Schlotter fényképészig egy piros női 
kézitáska. A becsületes megtaláló kéretik 
szíveskedjék a táskát a „Bácskai Hitek 
kiadóhivatalába átadni

KARÁCSONYI ELŐADÁSOK rOROSZ­
LÓN. A doroszlói Szivgárdisták milked 
velői karácsonyra szinrehozzák Blaskó 
Mária „Jézuska mindent elintéz,“ cirnü 4 
felvonásos vallásos színdarabját. — A 
doroszlói KÁLÓT műkedvelői ugyancsak 
karácsonyra szinrehozzák Danis János 
„Széttört a bilincs“ cirnü 3 felvonásos 
irredenta színdarabját. Mindkét színdarab 
próbái megkezdődtek és az előadások 
iránt már is igen nagy érdeklődés nyil­
vánul meg. Rendező .Tóth József káplán. 
Az iskolások, leventék a Kormányzó Úr 
névnapja alkalmával műsoros ünnepélyt 
rendeznek, amit ünnepi istentisztelet előz 
meg. Lémet SS csapat keleten (Tek.)

:

Sílift

Nagybányai Horthy Miklós Kormányzó Ur
névünnepéi

a Délvidéki Magyar Közművelődési Szövetség palánkai 
fiókja, f. évi december 6-án este 8 órai kezdettel a hely­
beli m. kit áll polgári iskola dísztermében, műsoros elő­
adás keretében tartja meg. Az előadásra, ez utón hívunk 
meg mindenkit Önkéntes adományok elfogadtatnak.

Műsor ismertetés, a helyszínen.
D. M. K. Sz.

palánkai fiók elnöksége

Hirdetmény
Ezúton közhírt é tesszük, hogy 

hosszú éveken át volt fő szere­
lőnk G a n g l József saját 
kérelmére mai nappal nálunk volt 
szolgálatából önállósítás céljából 
kilépett és ezzel a községi vil­
lamos mü nevében cemmijélé 
munkásságot nem végezhet.

Palánka, 1941 december 1.

Községi Villamos Mű 
Palánka
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Az uj világban csak akkor tarthatjuk meg 
helyünket, ha magyarok maradunk

Dr. Bárdossy László miniszterelnök va­
sárnap szülővárosában, Szombathelyen 
volt, ahol a Széchenyi ünnepségen beszé­
det mondott.!

A miniszterelnök beszédében többek 
között ezeket mondotta:

— Mielőtt idejöttem volna, szent Quiri­
nus bazilikájának ásatásait mulatták meg 
nekem. Micsoda szimbólumokat tárt fel 
előttem ez a föld ! Templom állt itt már 
a IV. században. Ennek a templomnak 
köveiből később vár épült, a vár köveiből 
pedig utóbb megint székesegyház.

Templom és vár — ez a két 
szimbóluma a magyar életnek.

Hit és küzdelem.
Alázatos bizalom az Isten igazságossá­
gában és harc ezért az igazságért. (Taps.)

Ugyanabból a tőből fakad ez a keltő 
Mert nincs igazi emberi küzdelem, ame­
lyet ne egy magasabb hit lelkesítene és 
hitünkért meg kell küzdenünk.

— Ezek a gondolatok visznek vissza 
Széchenyi emlékéhez, akinek ünneplésére 
itt valamennyien összejöttünk. Ő mélyen 
hivő lélek volt. A küzdelemben, ha kellett, 
mindig megállta a helyét. A püspök úr 
őnagyméllósága olyan szépen mondotta 
azt, hogy ma ismét egy nagy átalakulás 
idejét éijük.

Roppant erők küzdelméből 
egy új világ kovácsolodik ki 
és ebben az új világban csak 
akkor tarthatjuk meg a he­
lyünket, ha magyarok mara­
dunk.

A legszebb karácsonyi ajándék
január 2-án tartják az erdélyi nyere- 

ménykélcsön első húzását, mely alkalom­
mal 938 nyereményt sorolnak ki, ugyan­
annyi olyan szerencsés kötvénytulajdonos 
lesz tehát, aki

pénzét alig egy héttel a köt­
vény megvásárlása után meg­
sokszorozva visszakapja.

1942-ben egyébként még egy húzás lesz. 
július haván ik első hétköznapján, amikor

további 1663 darab kötvény kerül kisor­
solásra. Ennél gyorsabban gyümölcsöző 
tőkebefektetés el sem képzelhető.

Hogy a közönség ezzel mennyire tisz­
tában van, mi sem bizonyítja jobban, 
mint az a körülmény, hogy a kötvény­
készlet már az első heti jegyzés alatt ala­
posan megfogyatkozott. Arra tehát senkit 
sem kell nagyon rábeszélni, hogy saját 
magának erdélyi kötvényt vásároljon. In-
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kább azoknak adunk tanácsot, akik min­
den évben nagy gondban vannak, mit is 
adjanak karácsonyi ajándékképpen .’azok­
nak, akiknek kedveskedni akarnak. Nos- 
szebb, értékesebb karácsonyi ajándék el 
sem képzelhető az erdélyi kötvénynél.

Ne feledjük amellett, hogy ez a kará­
csonyi ajándék nemcsak annak szól, aki­
nek adjuk, hanem egyúttal Erdély népé­
nek is. Minden erdélyi kötvény újabb 
követ jelent abban a hatalmas épületben, 
amelyet a magyar társadalom visszatért 
fiainak boldogulására emel.

Kérjük lapunkra hivatkozni, 

ha bevásárol!

Gyógyforrások Jászkarajenőn
Szolnok mellett, jászkarajenő határában 

nagy jelentőségű értékhez jutott Hazánk 
1923-ban. Akkor fedezték olt fel a Mira 
forrásvizeket, melyeket azóta klinikáink, 
profeszoraink, szakorvosaink rendre meg­
vizsgáltak és a belbstegségek számos 
eseteiben elsőrendű természetes gyógy­
szernek minősítettek és azóta intenziven 
elő is írják.
, Az°!a a Mira telepen újabb forrásokat 

tárlak fel, melyek az eddiginél is nagyobb 
mennyiségben tartalmazzak a glaubersöt, 
amellett a klinikai vegytani intézet meg­
állapítása szerint erősen jődosak is.

Nagy nyereség [ez, mert a Mira glau- 
bersós gyógyvíz nemcsak az epe, máj, 
gyomor és bélbetegségeknél, tulhizás, stb' 
esetekben hat kitünően, hanem jódos tar­
talma réven egyszersmind a vérkeringési 
z ivaroknak, éré lm eszed esnek is gyógy­
szere.

Nemzetgazdasági szempontból megbe- 
csülheleilenek a Mira források különösen 
a mai időkben, mert az azokkal tartandó 
ivókúrák a magyar orvosi kar tapaszta­
latai szerint, feleslegessé teszik a külföldi 
szerek és vizek behozatalát és a költséges 
külföldi kurázásokat.

Tanoncot
felvesz a kiadóhivatal

Csernicsek Imre könyvnyomdája)
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Az epebaj speciális gyógyszereKis Magyaroknak
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Csizmadia Miska
Miskáék Igriccn laklak a felvégen és a 

Miskáékhoz a szobán, konyhán kívül még 
egy műhely is tartozott, ahol két raga- 
dóskezü inasgyerek csirizeit reggeltől 
estéiig. Mivelhogy a Miska édesapja 
ssizmadia mester volt.

Miska nem szerette, hogy az apja 
csizmadia mester, inkább azt szerette 
volna, ha kertész, mivel azt a mester­
séget szabadban kell űzni és csupa színes 
meg illatos dolgokkal kell babrálni benne. 
Nagy volt hát a bánata, amikor édesapja 
igy szólt hozzá :

— Kedves Mihály fiam, mivelhogy már 
elég kenyeret és vizet pusztítottál haszon­
talanul, itt az ideje, hogy te is munkába 
állj ás segíts apádnak kenyeret keresni, 
]öska az öreg-inas, holnap felszabadul, 
hát holnaptól kezdve tied a második 
hokedli a bánkli mellett. Jó munkáért 
dicséret, rosszért pofon a fizetség. Ehhez 
tartsd magad.

Miska kénytelen kelletlen elfoglalta az 
uj hivatalt, ami régi csizmákkal kezdő­

dött. Miska kezeiben egy darab csizma­
talp szötfogadatlankodott. Ahogy üveg 
darabbal csiszolhatta, egyszerre az újába 
szaladt az üveg. A csizmatalp tüstént 
tele lett szép piros pötyökkel, ahogy 
Miska ujjából szaporán csurgóit a vér. 
Mindjárt színesebb lett az egész munka 
és Miska most aira gondolt hogy ecy 
tiszta piros csizmácskát jó lenne csinálni 

Miska elhatározta, hogy sok mindent 
meg fog változtatni a csizmadia iparban. 
Zöld csirizeket fog gyártani mini a fa 
lombja, a fa szegeket sok szintire festeti 
és három sort szegei majd a talpak 
szélén, hogy szalagos legyen mint a szi-

4 polgárit végzett leányt 
felvesz

B I a z 8 k ] ő z s e f 
könyv és papirkereskidő 

Palánka

brilliánsokat, éh szereket, régi 
ezüst pénzeket, evőeszközöket, 

zongora és pianinókat, perzsa 

szőnyeget, damasziabroszolat 

legmagasabb áron.

Bővebbet a kiadóhivatalban-

lelt a jászkarajenői csodaforrás vize. Az 
eptulak, a máj, a gyomor betegségei ese­
tén, orvosi ianács és ellenőrzés mellett 
4—6 hetes kúra tartandó e pompás, ter-

vúrvány. A bőrökét selyemből és har­
sányból készítteti finom dámák részére. 
Tervbe vette, hogy szaporítani fogja a 
fogyasztóközönséget azáltal, hogy az álla­
toknak is fog csizmát készíteni. Tyúkok­
nak finom szatfyánbőrből készít jó lábra- 
illőt és a kacsáknak vízhatlant, gummiböl, 
mert azok mindig a vízben mászkálnák.

— Édes apám, az egerek mért nem 
viselnek csizmái ?

Ne bolond ne, —• mondlá rá az öreg 
— de Miskát nem lendítette ki az ő 
mesevilágából.

Tán még a szúnyogoknak is szeretett 
volna susztere lenni, meg a csillagoknak 
is és egyszerre csak ragyogó arccal fel­
kiáltott :

— És a jó Istennek is párat — —
A mester most leletle a munkát a ke­

zéből, megtörülte iarka zsebkendőjével az

okuláréját, nagy bajuszát félresimiíva né­
zett a fiára sokáig. Aztán csendesen 
lehajolt az asztal alá, kihúzott onnan egy 
irgalmatlan nagy poros csizmát és oda- 
nyújtotta Miskának :

Jaj fiacskám a jó Isten nem miná- 
lunk készítteti * lábbelijét, nem biz a. Ő 
nem, Miska fiam. csak a szolgája. Ez a 
csizma a tiszleietes űré. Egy folt kellene 
rá a bütyöknél, Szabj egyel rá fiam.

És Miska szabott. Szépet, formása^ 
olyat, amilyen egy Isten szolgájához 
illik : szív alakul.

Elkészült végre a szép folt. Miska meg- 
1 örülte a homlokát. Egészen bi 1 izzadt a 
nagy igyekezetbe. Pityu, az öregebb inas, 
oldalt pislangaiva a Miska művére, na­
gyokat röhögött alapomban. Végre is 
Miska megmutatta apjának a kész mun­
kát. Az meg csak nézte a remekművet,

mészeles gyógyszerrel, a Mira glaubersós 
gyógyvízzel, mely eddig is sok százezer 
magyar egészségét adta vissza. Kérdezze 
meg orvosát 1

Akkora öltésekkel volt odaeszkábálva a 
foil, mint egy-egy bolhaugrás, de azért 
nem szólt semmit. Se nem nevetett, se 
nem mérgelődött a munka miatt, hanem 
rámondta :

— Hát vidd haza fiam a csizmát a 
tisztelendő úrnak.

Miska pedig boldogan ugrott fel a 
bánkli mellől.

(Vécé köv)

m^tes-

A német légierő keleten (Tele.)

Ütfásifásra,
parkosításra i

Bigrtónia, Piroslevelű bükk, Cell is, Co- 
rylus rolurna, pirosvirágú gesztenye, 
Ginpko-biioba, Gömbakác, Jegenyetölgy, 
Jugíans nigra, juharok (Acer neg. föl 
vor.» Gömbjuhar, Schweidleri (Hárs.Nyir, 
Platán, Pr. pissardit, Lriloba, nagyon ol­

csón: akác,, kőris, nyár, szil.) Fenyők, gyü­
mölcsfák nagy választékban. Ko laueh 

faiskola Szeged.

Fekeíe férfi öltöny
eladó Bővebbet a kiadóhivatalban 
KrasratUV II Ilin.. Ili I Ilii ninniw

Nyomtatott Csendesek Imre 
köny vnyom dójában, Pata nkán.

Baross Szövetség Tagja
Kétéves szár az bükk hasáb kapható telepemen, la bükk­
faszén minden mennyiségben, úgyszintén száraz fűz és 
nyárhasáb minden tételben, la anyaországi kőszén 

előjegyezhető.

Galambos Ferenc tüzelőanyag kereskedő

lljpalánka

IN)!
tv..

Bük <

HANOSZEROVAR
Világmárkás 

gyártmányok yezérképviselete 
LEGÚJABB GYÁRTMÁNYÚ

" GRAMOFOnOK HANGLEMEZEK

Nagyszerű harmonikák. 
VONÓS-, FÚVÓS-, ]A2ZHANÖSZEREK.

Árjegyzék ingyen

í u d a p e s t, Rákóczi - ut 60,
Rendelj, n fenti cégnél és hivatkozzon lapu ikra

'
»

/


